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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 Προς απάντηση στην τοποθέτηση των Περιφερειακών Συμβούλων Καβάλας της μείζονος 

αντιπολίτευσης σχετικά με τα έργα που υλοποιεί η Περιφέρεια ΑΜ-Θ στην ΠΕ Καβάλας, ο 

Αντιπεριφερειάρχης Καβάλας Αρχέλαος Γρανάς δηλώνει τα εξής: 

 

Είναι τουλάχιστον ακατανόητη η τοποθέτηση των Περιφερειακών Συμβούλων Καβάλας της 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ σχετικά με την υποτιθέμενη «έλλειψη έργων» στη θητεία της 

διοίκησής μας. Αν χρειάζεται ωστόσο να δοθούν διευκρινίσεις για τα πεπραγμένα της διοίκησης, 

είμαστε στη διάθεση των πολιτών.  

 

Προς αποκατάσταση λοιπόν της αλήθειας: 

 

Οι συνάδελφοι της μείζονος αντιπολίτευσης χρειάζεται να γνωρίζουν ότι η διοίκηση έχει 

συνέχεια. Η αιρετή Περιφέρεια, ως διάδοχος των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, ήταν 

υποχρεωμένη να συνεχίσει την εκτέλεση των έργων για τα οποία η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 

Καβάλας υπέγραψε συμβάσεις μέχρι τις 31/12/2010. Το θέμα λοιπόν είναι αν η διοίκηση της 

Περιφέρειας κατόρθωσε τελικά να συνεχίσει με επιτυχία την εκτέλεση και την ολοκλήρωση των 

έργων, πράγμα που και έγινε. Αναφέρουμε ενδεικτικά το έργο της κατασκευής του φράγματος 

Μαρμαρά, που ξεκίνησε επί Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Καβάλας και συνεχίστηκε επί 

Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας. Χρειάζεται μάλιστα να υπενθυμίσουμε ότι το έργο βρισκόταν 

σε στασιμότητα, όταν παραλήφθηκε από την αιρετή Περιφέρεια, και με δικές μας ενέργειες 

επισπεύσθηκε η συνέχισή του. 

 

Όσο δε για τη δημιουργία του Εκθεσιακού Κέντρου της Ν. Καρβάλης, θα πρέπει οι συνάδελφοι 

της μείζονος αντιπολίτευσης να θυμηθούν ότι η πρώτη φάση κατασκευής του Εκθεσιακού 

Κέντρου ξεκίνησε επί θητείας Ι. Καρατζιώτη στη Νομαρχία Καβάλας και συνεχίστηκε επί θητείας 

Θ. Καλλιοντζή.  

 

Τη στιγμή λοιπόν που οι ΚΑΠ των Περιφερειών γνωρίζουν πρωτοφανή περικοπή, η Περιφερειακή 

Αυτοδιοίκηση διασφαλίζει σημαντικούς πόρους μέσω ΕΣΠΑ, ώστε όχι μόνο να μην σταματήσει η 

αναπτυξιακή δραστηριότητα, αλλά να υπάρξουν οι προϋποθέσεις να δημιουργηθεί θετικό κλίμα 

και να ανοίξουν θέσεις εργασίας μέσω των έργων αυτών.  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            Καβάλα, 2 Οκτωβρίου 2013 
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Η Περιφέρεια ΑΜ-Θ χρηματοδοτεί στην ΠΕ Καβάλας την υλοποίηση έργων με συνολικό 

προϋπολογισμό 245 εκατομμυρίων ευρώ περίπου τόσο μέσω των Δήμων ή άλλων θεσμικών 

φορέων του Νομού όσο και με τη σφραγίδα της ίδιας της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας. 

Είναι προφανές ότι ποτέ άλλοτε στο παρελθόν δεν έχουν ενταχθεί έργα τέτοιου προϋπολογισμού 

στη διάρκεια της ίδιας προγραμματικής περιόδου (2007-2013). Είναι προφανές ότι ένα τέτοιο 

αποτέλεσμα οφείλεται στην άψογη συνεργασία των δήμων και των τοπικών φορέων με τη 

διοίκηση της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας και τον Περιφερειάρχη.  

 

Προς αποκατάσταση λοιπόν της αλήθειας, χρειάζεται να διευκρινιστεί ότι ο αναπτυξιακός ρόλος 

της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης είναι διπλός: αφενός, να αξιολογεί τις προτάσεις των Δήμων 

(αλλά και άλλων κοινωνικών, εκπαιδευτικών και οικονομικών φορέων) για αναπτυξιακά έργα και 

να αποφασίζει εκείνη για τα έργα που τελικά κρίνονται άξια να χρηματοδοτηθούν. Αφετέρου, να 

αξιολογεί, να σχεδιάζει, να μελετά, να ωριμάζει, να εντάσσει και να εκτελεί έργα μακράς 

αναπτυξιακής πνοής μέσω των δικών της υπηρεσιών και μέσω των Περιφερειακών Ενοτήτων της. 

Προς όφελος πάντα των πολιτών και των τοπικών κοινωνιών. 

 

Ειδικά για την δεύτερη περίπτωση, και παρά τα εσωτερικά προβλήματα λόγω της εφαρμογής του 

ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ, οι υπηρεσίες και το προσωπικό της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας επιβλέπουν 

και υλοποιούν αυτή τη στιγμή συνεχιζόμενα και νέα έργα συνολικού προϋπολογισμού 35 

εκατομμυρίων ευρώ. Ενδεικτικά αναφέρουμε τα εξής: εξωτερική θωράκιση υφιστάμενου 

τμήματος προσήνεμου μώλου Λιμένα Καβάλας, επέκταση προσήνεμου μώλου Λιμένα Καβάλας, 

κατασκευή Πλωτών Εγκαταστάσεων στο Κεντρικό Λιμάνι Καβάλας, βελτίωση εγκαταστάσεων 

Ιχθυόσκαλας Καβάλας, Παράκαμψη οικισμού Ελαιοχωρίου. Παράλληλα εκτελούνται έργα 

οδοποιίας σε όλο το οδικό δίκτυο του Νομού και ολοκληρώνονται νέες σχολικές μονάδες (όπως 

αυτές του Δημοτικού Σχολείου Αμυγδαλεώνα και Ν. Περάμου).  

 

Επιπλέον, με στοχευμένες ενέργειες του Περιφερειάρχη, ωριμάζουν ή έχουν ενταχθεί έργα όπως 

η ανάθεση μελέτης στην εταιρεία ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε. για την κατασκευή του αυτοκινητόδρομου Ε61 

στον άξονα Καβάλας – Δράμας, η σιδηροδρομική διασύνδεση του Εμπορικού Λιμένα Καβάλας με 

τον σταθμό στους Τοξότες Ξάνθης και η χρηματοδότηση του εργαστηριακού τεχνολογικού 

εξοπλισμού του ΤΕΙ Καβάλας (πλέον ΤΕΙ Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης).    

 

Με ενέργειες της διοίκησης της τότε ΑΕΝΑΚ Α.Ε. (πλέον ΕΡΓΟΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΜ-Θ Α.Ε.) προωθήθηκε 

η υπογραφή σύμβασης για την αξιοποίηση των Ιαματικών Λουτρών Ελευθερών με ιδιώτη 

επενδυτή, καθώς και η συμμετοχή της σε 6 έργα για την προώθηση της απασχόλησης σε τοπικό 

επίπεδο (ΤΟΠ/ΕΚΟ και ΤοπΣΑ), εκ των οποίων σε 2 είναι ο Συντονιστής Εταίρος.  

 

Συντελέστηκε εκτεταμένος εξορθολογισμός στα λειτουργικά έξοδα των υπηρεσιών της ΠΕ 

Καβάλας κατά 65% με παράλληλη προσπάθεια να μην υπάρχουν εκπτώσεις στην εξυπηρέτηση 

των πολιτών. Με το ίδιο πνεύμα, ενισχύθηκαν δράσεις τουριστικής προβολής και πολιτιστικών 

εκδηλώσεων στις οποίες κριτήριο ήταν η ποιότητα και η αποτελεσματικότητα, παρόλο που οι 

διαθέσιμοι πόροι μειώθηκαν κατά 85%. 

 

Τέλος, είναι ανάγκη οι πολίτες να γνωρίζουν ότι οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ καταψήφισαν το Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας ΑΜ-Θ, πράγμα που 

σημαίνει ότι επί της ουσίας δεν επιθυμούν και δεν εγκρίνουν να υλοποιηθεί κανένα αναπτυξιακό 

έργο. Συνεπώς, είναι παράδοξο να εγκαλούν τη διοίκηση της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης για 

έλλειψη έργου. 
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Αυτή τη στιγμή, η Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση της ΑΜ-Θ προετοιμάζεται για την επόμενη 

προγραμματική περίοδο 2014-2020 σε συνεχή διαβούλευση με τους Δήμους και τους 

κοινωνικούς και οικονομικούς εταίρους της Περιφέρειας.  

 

Δική μας μέριμνα είναι να κοιτάζουμε το μέλλον και όχι το παρελθόν. 

 


